
ΘΕΜΑ 2 

Σε μια συνεστίαση μεταξύ συγγενών παρευρίσκονται οι γονείς με τα παιδιά τους. Στο 

τραπέζι υπάρχουν 5 παιδιά επιπλέον από τους γονείς. Κάθε γονιός πλήρωσε 12€ και κάθε 

παιδί τα μισά. Ο συνολικός λογαριασμός ήταν 300€. 

α) Αν x το πλήθος των γονιών και  y το πλήθος των παιδιών, να διαλέξετε από τις παρακάτω 

επιλογές, ένα σύστημα δύο εξισώσεων με δύο αγνώστους που εκφράζει τα δεδομένα του 

παραπάνω προβλήματος.      

Α.  {
x + y + 5 = 0  

 12x + 6y =  300
                                  Β.  {

x − y = 5  
6x + 12y =  300

 

Γ.   {
y = x + 5  

 12x + 6y =  300
                                 Δ.  {

y = x + 5  
 6x + 12y =  300

 

                                                                                                                           (Μονάδες 10) 

β) Από τη λύση του συστήματος που επιλέξατε στο α) ερώτημα να βρείτε πόσοι γονείς και 

πόσα παιδιά υπήρχαν στο τραπέζι. 

                                                                                                                           (Μονάδες 15) 


